

HORAS DE DESPACHO.-Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las nueve de la noche.

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual . . . . . 5'15 ptas.  
Trimestre . . . . . 15'30 "  
Número suelto . . . . . 0'25 "  
" atrasado . . . . . 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.  
Teléfono 2 1 4 2 --- Apartado 32

## LA ACTUALIDAD

### La reglamentación universitaria

De la amplia y compleja labor de reglamentación realizada a cabo en relación con los estudios universitarios, merece ser destacada de manera especial la parte que se refiere a las Ciencias políticas, principalmente porque esta Facultad representa una innovación total en los estudios universitarios.

Al crear esta Facultad, el Estado español ha seguido la pauta ya marcada en casi todas las partes del mundo, incorporando, acertadamente, al plan de cultura superior los estudios de carácter político.

Dos secciones comprenderá la nueva Facultad: una de Ciencias políticas y otra de Economía; y cada una de ellas se desarrollará a través de cuatro cursos. Estos estudios, nuevos en el campo universitario español, tienen como finalidad y misión fundamental la de formar españoles con una sólida doctrina política o con eficaces conocimientos económicos, puestos una y otros al servicio de la Patria, y para promover su grandeza.

Como ocurre siempre, un contingente de alumnos que acudirán a las aulas únicamente a adiestrarse y cultivar la ciencia pura, la especulación teórica, y sin propio provecho inmediato, de las ciencias políticas, creando luego con sus trabajos y consejos, mediante libros, conferencias y labores de seminario, un clima y un ambiente propicio a conocimientos de tanta importancia para el país.

Mas, al lado de estos, la Facultad irá formando, tanto en una como en otra sección, un plantel, promotor de fecundos frutos, que ha de dar los hombres necesarios para la Administración española, en su aspecto político y económico; y en este último aspecto también para la economía privada.

Hasta ahora la formación política de los elementos directivos del país ha sido una labor autodidáctica, realizada por el anhelo y la noble ambición de servir a la comunidad, y basada en otros conocimientos y bases culturales de los adquiridos en la Universidad.

Con la nueva Facultad, tal labor autodidáctica desaparece y quienes concurren a las aulas de aquella recibirán una preparación cultural sistemática, metódica y fundada en el riguroso resultado de las experiencias y en las teorías triunfantes, que les permitirá afrontar, con grandes probabilidades de éxito, la recolección de los problemas de carácter político que se plantean a la Administración: probabilidades de éxito personal, pero a la vez augurios de eficaces resultados para la colectividad, meta y norte de toda la obra del Nuevo Estado.

### Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Ministro de Asuntos Exteriores

#### En su discurso dedicó sentido recuerdo al Conde de Jordana

Madrid. — Esta tarde a las once y media ha tomado posesión de su cargo, en el Salón de Embajadores, el nuevo Ministro de Asuntos Exteriores D. José Félix de Lequerica.

Asistieron al acto el Vicesecretario de Servicios señor Valdeolmillos, en representación del Ministro Secretario General del Movimiento; los embajadores de España en Portugal don Nicolás Franco Bahamonde y en España en el Quirinal don Raimundo Fernández Cuello, el alcalde accidental de Madrid, el Delegado Nacional de Excavativos marqués de Valdecarlos, los Delegados Nacionales del Servicio Exterior camarada Bustara; de Prensa, Aparicio; de Propaganda, Jato; Provincial, Sánchez Dávila; Información e Investigación, González Vicent; de Justicia y Derecho, Gistau; así como los Directores Generales y personal del Ministerio.

En primer lugar, el Subsecretario del Departamento señor Juan de Soraluce pronunció unas palabras para dar la bienvenida al nuevo Ministro y ofrecerle la colaboración leal de todos en el servicio de tal magnitud que le ha sido encomendado. Este momento —añadió— suele ser de alegría en todos los actos de toma de posesión. Este no lo ha tenido por el profundo dolor por la muerte del Teniente General Conde de Jordana quien tantos años fué nuestro Jefe. Pero en este momento de excepción importancia por ser el primer día de posesión de este cargo en nombre de todos, que es bien la seguridad de que el nuevo Ministro con su gestión llevará a España donde correspondiera.

El Ministro de Asuntos Exteriores señor Lequerica pronunció unas palabras. Empezó recordando que el señor Pan de Soraluce le dió posesión de Economía Nacional. Dedicó un elogio al Teniente General de Jordana quien había respondido a lo que merecía su conducta. Recordó cuando había visto por última vez al Conde de Jordana en su despacho y en momentos difíciles, con su serenidad, clarividencia y su cortés y el honor de ser recibido en el Caudillo y Generalísimo que hablaba él de sus cincuenta años de servicios a España, de una lealtad acrisolada que nos

## La lucha en Normandía y Bretaña

### Los aliados a 16 kilómetros al Sur de Nantes

#### La guarnición de Saint Maló sigue resistiendo.—Los submarinos alemanes hundieron cuatro transportes y dos dragaminas

#### INTENT ODE UNION DE LAS FUERZAS ALIADAS ENTRE LE MANS Y CAEN

Gran Cuartel General expedicionario aliado. — Al S. de la cabeza de puente del Orne las patrullas han cruzado el río cerca de Saint Martin de Saillen.

Las tropas aliadas han avanzado en la región del Vire y Mortain tres kilómetros, encontrándose a cuatro kilómetros al S. de Maison Celles y en la región de la carretera de Gathemo La Roche a Tinchebray.

En el frente de Le Mans, las fuerzas norteamericanas que avanzan hacia el N. desde Le Mans encuentran fuerte resistencia de los alemanes, quienes emplean docientos tanques en un desesperado esfuerzo para evitar la posible unión de estas fuerzas acorazadas con los británicos y canadienses que atacan hacia el S. en el frente de Caen, lo que cercaría a las unidades germanas.

#### LA GUARNICION DE SAINT MALO CONTINUA RECHAZANDO LOS ATAQUES ALIADOS

Cuartel del Fhrer. — Comunicado alemán.

Al sureste de Caen, a ambos lados del Orne, fueron rechazados potentes ataques locales del enemigo que ha sufrido pérdidas elevadas.

En el sector situado al sur

de Vire y Mortain el adversario prosiguió durante toda la jornada sus intentos de ruptura. Nuestros contraataques desencadenados inmediatamente impidieron que el adversario realizara progresos apreciables. Continúan los combates.

Al N. de Le Mans el enemigo ha concentrado refuerzos con el esfuerzo en atacar por la espalda nuestro frente principal, presionando en dirección norte. Volentos combates se libran alrededor de Alencon.

La valiente guarnición de Saint Malo rechazó también ayer en combates encarnizados todos los ataques del adversario al que infligió pérdidas severas.

Ante la costa de invasión y en otros parajes marítimos nuestros submarinos han hundido cuatro buques de transporte de 22.000 toneladas y dos dragaminas. Otros 3 buques y un contratorpedero fueron torpedados.

Tres aviones enemigos han sido derribados.

Un violento fuego de repulsión continúa dirigido día y noche contra la región de Londres.

En el frente de Italia no hubo operaciones de importancia.

#### PATRULLAS ALIADAS HAN ALLEGADO HASTA RABREY AL E. DE LIZE. EN BREST Y LORIENT NO HAY CAMBIOS DE SITUACION

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado.

Los aliados han cruzado el río Gira y han alcanzado un punto situado a 16 kms. al sur de Nantes.

En algunos puntos de los sectores de Nantes y Angers se señalan ligeras escaramuzas con el enemigo.

En la península de Bretaña todavía resiste una pequeña parte del reducto enemigo en Saint Malo.

Se lucha encarnizadamente en Dinard.

No hay cambios de situación frente a Brest y Lorient. En Normandía el enemigo sigue resistiendo duramente en el sector de Mortain y Vire. Un ataque aliado cerca de Mortain tropieza con fuerte resistencia de unidades acorazadas aler aguas al Este y Norte de la ciudad. Más al N. nuestras tropas han avanzado más allá de Gathemo hasta las cercanías de la carretera de Eugons, Gatheimo y Tinchebray.

Hemos ganado más terreno al Sur del río Vire y el enemigo fué rechazado hasta un punto que se encuentra a mil metros de Meison Celles la Jordar.

Al Este del Vire los aliados han alcanzado de mil a dos mil metros, en un frente de diez Km. a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo. Más al E. en las cercanías de Saint Pierre y La iVelle, hemos conquistado las cotas números 266 y 229.

Las patrullas que operan en el bosque de Cinglais, partiendo de la cabeza de puente a través de Orne y Este de Laize han llegado hasta Barborg.

Han quedado limpias de enemigos las localidades de Thurey, Ehricourt y Saint Martin de Sallen y conquistado el pueblo de Esou al S. E. de Turroy Harcourt.

Continúa la lucha en la ciudad de Vimont.

Durante las últimas 24 horas que terminaron a media noche del 9 de agosto, el número total de prisioneros capturados en los sectores occidentales, especialmente de Bretaña se eleva a 4822.

## Del Boletín Oficial del Estado

### Libertad del comercio de azúcar

Madrid. — El B. Oficial del Estado dispone:

**Gobernación.** — Se crea la Asociación mutua de socorros del Colegio de asistencia a los huérfanos de los funcionarios de los cuerpos técnicos, administrativo y auxiliar del Ministerio de la Gobernación.

Una orden sobre la aplicación y desarrollo de la ley de 8 de noviembre de 1941 sobre donación de una libreta de ahorro a todo nacido en España.

Se crea el Consejo Técnico de Telecomunicaciones.

**Administración Central. — Industria y Comercio. — Comisaría de Abastecimientos.** — Circular núm. 482 por la cual se anulan los números 55, 384, 405, 415, 427, 432 y 435, en lo referente a azúcar y 451 y se de

clara la libertad del comercio del azúcar nacional y de la pampa de remolacha.

## La lucha en Italia

### Los aliados ocupan Florencia

#### HA SIDO OCUPADA FLORENCIA

Roma. — Florencia ha sido ocupada por los aliados.

#### AYER SOLO HUBO ACTIVIDAD PATRULLERA

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. — Comunicado.

Después de los ataques efec-

## Elogios a don José Felix Lequerica, nuevo Ministro de Asuntos Exteriores

### LA PRENSA PORTUGUESA EXALTA LAS CUALIDADES DEL SR. LEQUERICA COMO HOMBRE DE GRAN VALIA

Lisboa. — La prensa portuguesa, al dar cuenta del nombramiento de don José Félix de Lequerica para Ministro de Asuntos Exteriores de España, traza su biografía y exalta sus cualidades como hombre de gran valía.

### LA PRENSA DE BUENOS AIRES SE OCUPA DEL NOMBRAMIENTO

Buenos Aires. — El nombramiento de don José Félix Lequerica como Ministro de Asuntos Exteriores de España ha

sido publicado por la prensa de Buenos Aires, la que inserta en sus columnas amplias biografías.

"La Razón" destaca que fué subsecretario de la presidencia del Gobierno de don Antonio Maura, uno de los políticos más realistas de la Historia española, y primer Embajador de Franco en París y más tarde en Vichy.

La noticia del nombramiento fué divulgada nada más al conocerse por grandes tablas de anuncios de los diarios donde se colocan siempre las noticias de última hora que tienen gran importancia.

## La lucha de Finlandia contra Rusia

### ELEMENTOS DE ASALTO FINLANDESES AVANZAN CERCA DE LOIMOLANJAERVI. ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS EN VARIOS SECTORES

Helsinki. — Comunicado finlandés:

En la parte occidental del istmo de Carelia un grupo de asalto propio efectuó un ataque coronado por el éxito contra las posiciones enemigas.

En dirección a Ghanale un tanque de una columna blindada que marchaba contra nuestras posiciones fué inutilizado por el fuego de nuestra artillería.

Nada en el sector N. E. del lago Ladoga.

Cerca de Laimolaujaervi nuestros elementos de asalto realizaron avances coronados por el éxito. Entre los lagos Tolva y Paaceto hemos conquistado un punto de apoyo del enemigo y rechazado un contraataque adversario.

En otro lugar, una pequeña formación enemiga que había penetrado en nuestras posiciones fué aniquilada. En dirección a Ilomantsi nada que señalar.

En dirección a Rukaervi fué rechazada una pequeña formación enemiga que atacaba. Nada en aviación y marina.

## La lucha en el Extremo Oriente

### DEL COMUNICADO DEL CUARTEL IMPERIAL

Del comunicado del Cuartel Imperial:

Tokio. — El Cuartel Imperial, acerca de la situación en Birmania comunica:

Los japoneses tienen en sus manos la región comprendida entre Bultindang y Mandair. Han ocupado además el valle del Harakan. En este sector se librán violentos combates.

Entre Kohima e Imphal, los japoneses se han retirado a la franja, preparándose para nuevas acciones.

En el sector de Maungung ha sido ocupada una posición enemiga de bastante importancia, obligando al enemigo a aceptar combate y rompiendo el cerco enemigo.

Los japoneses después de la ocupación se han retirado de Sitchonia a una nueva base en la noche del 3 de Agosto.

En el sector del río Nukiang, los japoneses mantienen sus posiciones, rechazando los ataques del enemigo, que trata de alcanzar

de nuevo la recta de Birmania.

### DURANTE EL MES DE JULIO LOS JAPONESES HAN DESTRUIDO AL ENEMIGO 1030 AVIONES Y PERDIDO 254 PROPIOS EN IGUAL TIEMPO

Tokio. — Comunicado del Cuartel Imperial:

Fuerzas del ejército y de la marina han obtenido los siguientes resultados en la lucha defensiva y ofensiva contra las fuerzas aéreas enemigas durante el mes de julio:

En el Pacífico meridional, 81 aviones enemigos fueron derribados y 60 averiados.

En el Pacífico central, 156 aviones fueron derribados y 112 averiados.

En el Pacífico septentrional 3 derribados y 2 averiados.

Sobre China fueron derribados 80 aparatos, 446 incendiados o destruidos de otra forma.

En el Océano Indico, 18 aviones fueron derribados y 44 destruidos.

En total la aviación japonesa ha destruido 1030 aviones enemigos; por su parte la aviación nipona perdió en el mismo tiempo 254 aviones, de los cuales 34 se arrojaron premeditadamente contra los objetivos y 115 fueron destruidos en tierra.

### "AUXILIO SOCIAL"

Hoy domingo, postulación de "Auxilio Social".

### Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

EL CUPO DE ESTA SEMANA

Adultos

Los precios que registrarán en los artículos a repartir los días comprendidos del 12 al 18 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondientes a la semana 60:

Adultos:

Azúcar cent. 200 gramos contra tira V a 0'70.

Judías, 100 gramos, contra tira II a 0'30.

Café 1,2 y 2,8, 100 gramos, contra cupón 118, a 2'30.

Chocolate 3,3, 100 gramos, contra cupón 118, a 0'85.

Patatas, 4 kgrs., contra tira IV, a 1'00 kg.

Aceite 1/4 litro, contra tira II a 1'20.

Infantil

Azúcar blanco, 250 gramos, contra tira V, a 0'90.

Aceite, 1/4 litro, contra tira II, a 1'20.

Chocolate, 100 gramos, contra cupón 132, a 0'85.

Judías, 200 gramos, contra cupón 133, a 0'75.

Patatas, 4 kgrs., contra tira IV, a 1'00 kg.

Leche condensada, 1 lote, contra cupón 134, a 3'55.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

(Palma de Mallorca 2 de Agosto de 1944.—El Gobernador Civil Delegado, M. Véglison.)

## Del Boletín del Movimiento

Madrid. — El Boletín del Movimiento publicará en su próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:

#### Presidencia del Gobierno.

Decreto por el que se determinan las funciones que corresponden a la Vicesecretaría de Educación Popular en orden a los servicios de radiodifusión.

#### Secretaría General.

Convocando un curso de formación de oficiales instructores del F. de J. y publicando el programa.

#### Vicesecretaría de los Servicios.

Concurso oposición para plazas de jefes de sección del Cuerpo Técnico de Estadística y colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos. El programa que regirá será el mismo.

Concurso oposición para plazas de técnicos del Cuerpo de Estadística y colocación de la Delegación de Sindicatos cuyo programa será el mismo.

Idem idem para plazas de auxiliares del Cuerpo Técnico de Estadística y colocación de Sindicatos.

#### Frente de Juventudes.

Normas por las cuales han de sujetarse los destinos oficiales de instructores.

#### Servicios del exterior.

Nombramiento de Enrique Boissac Martínez de Esobar, como Secretario provincial de las Falanges en Las Palmas.

## Las crueldades de los soviets

Helsinki. — Numerosos hechos han conseguido huir de los territorios bálticos ocupados por los bolcheviques, según anuncia el corresponsal en Reval del diario finlandés "Eesti Suomi".

"En sus rostros —dice el corresponsal— se reflejaba el terror de las horas vividas entre los bolcheviques. Han de-

clarado que en las zonas ocupadas por los comunistas son detenidas y fusiladas en masa todas las personas de ideología nacionalista o que, simplemente, no simpatizan con los principios bolcheviques.

El terror implantado —añadieron— es mucho más cruel que el de 1940".

## LA LUCHA EN EL ESTE

### EN TODO EL FRENTE SON RECHAZADOS LOS ATAQUES SOVIETICOS, SUFRIENDO ESTOS NUMEROSAS PERDIDAS

En el Este—dice un comunicado alemán—fueron rechazados, después de dura lucha, nuevos ataques soviéticos cerca de Sanok y Mielec, así como

en la gran curva del Vistula y oeste de Baranov y sureste de Warka.

Numerosos carros de combate enemigos fueron destruidos.

Al noroeste de Bialystok nuestras formaciones blindadas impidieron la realización de nuevos intentos de ruptura de los soviéticos. Los combates continúan en una brecha.

En el frente de Letonia fueron rechazados los continuos ataques bolcheviques apoyados con carros de combate y aviones de batalla. Brechas locales fueron cerradas.

Al sur del lago Bleskau el enemigo consiguió avanzar ligeramente, después de encarnizados combates en los que se le han causado numerosas pérdidas.

En el frente de Narva fracasaron los ataques de los soviets.

En la gran curva del Vistula el teniente Willrop de un Regimiento de granaderos se ha distinguido por su valor ejemplar.

## El premio de periodismo de julio

Madrid. — En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la séptima base de la Orden de 4 de enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio "Julio 1944" al artículo "España más allá de sus fronteras", original de Pedro Mourlane Michelena, seleccionado por los directores de "El Diario Español", de Tarragona, y "Sevilla", de Sevilla.

# NUESTROS PLUMAS

## Reviviscencias

### Caso delicado de etiqueta

VII y último

Las razones con que Su Magestad respaldaba su desagrado debieron pesar tanto en el ánimo del cariacontecido Capitán General, que seguramente vino éste a pagar con su vida una actitud con excesivo ardor sostenida. Virgilio expresó en un verso la obra lenta y calladamente demoleadora que sigue a todo agravio a contratiempo grave. "Vivit sub pectore vulnus". Nos induce a pensarlo, la muerte de S. E., acaecida pocos meses después de conocida la soberana y desfavorable resolución.

A las dos de la madrugada del 22 de junio el Ilmo. señor Mendoza sentíase repentinamente indisposto y en vista de su gravedad le era administrada la Santa Unción de la Iglesia Catedral a las cinco de la mañana en que empezó a tañer la campana "Na Bárbara" y no cesó hasta la tarde a la misma hora. A las nueve el enfermo recibía el Santo Viático de la Capilla Real, acto al que asistía el mismo señor Regente y persona, señor Creguenzan, y el Tribunal de la Audiencia en pleno. La enfermedad duró hasta el 27, día en que falleció a las tres de la madrugada después de un gobierno de dos años y cuatro meses, el que le había sido Excmo. Sr. D. Joaquín de Mendoza Vieyra Abrito Correa Alfranca, Caballero Comendador de la Oreja en la Orden de Santiago, Teniente General de los Reales Ejércitos Inspector de Milicias de Mallorca y Capitán General de este Reino.

El cadáver es bajado y colocado en la iglesia de Palacio amortajado con el hábito de capuchino, al que cubría el uniforme militar. Los Caballeros de las Ordenes Militares velan por turno, juntamente con dos Granaderos, sable en mano. La mañana siguiente día 28 y con este motivo los Caballeros de Hábito portaron para llevar el cadáver y el Real Acuerdo para ocupar la presidencia. Consultada la Excmo. Sra. Doña María de la Cabeza Fontseca, viuda, cual era su deseo, prefería que su difunto esposo fuese enterrado como Presidente de la Audiencia o como Capitán General y como hubiese optado por el segundo extremo, todos cedieron en su derecho. Y así el Comandante General interino, don Antonio Montagut, Brigadier y comandante del Real Cuerpo de Artillería, disponía que los oficiales de mayor graduación acompañasen el féretro, dándole guardia de honor.

El día del entierro el Regimiento de Milicias, un piquete del de Burgos y otro de Suizos, que casualmente se hallaban aquí, se apostaron en las calles del Obispo, Morey, plaza de Cort, calles de Santo Domingo y Catedral, itinerario que debió recorrer el fúnebre cortejo. Una vez éste en marcha, iban delante cuatro cañones de campaña, pesadamente arrastrados cada uno de dos caballos, guiados por dos artilleros con la mecha encendida en la mano. Seguía a caballo don José Aznar, Teniente Coronel y Sargento Mayor de la Plaza; tras él dos caballos de S. E., cubiertos de bayetas que ostentaban las armas heráldicas del difunto, conducidos por lacayos. Después a caballo don Manuel Bretón, Coronel y Comandante del Escuadrón del Regimiento de Numancia, y don Antonio Dameto y Dameto, Marqués de Bellpuig, Teniente Coronel de Milicias. Seguíamente las Compañías de Granaderos de Milicias y el clero catedralicio, bajo cruz, pues el entierro no era general; también el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca don Pedro Rubio Benedito, de pontifical, asistido por los canónigos don Pedro Juan Puigdorff, don Pascual Deczallan, don Nicolás Vilallonga y don Nicolás Lobo.

A continuación venía el cadáver en alto llevado por hombres, cuya presencia disminuía oportuna tela de bayeta. Del féretro pendían ocho cintas, sostenidas por oficiales de mayor graduación y ardían en torno de él diez y ocho blandones con los escudos heráldicos del difunto. Escotábale, además, una Compañía de Milicias con las armas a la funerals tambor entulado y bandera enrollada y oficialidad. Junto al cadáver veíase a don Antonio Montagut, Comandante General interino, con don Vicente Ciscar de los Ríos, Teniente de Rey y Coronel de los Reales Ejércitos, seguido de los Ayudantes de la Plaza. La nobleza no hizo acto de presencia por no haber sido invitada. Finalmente cerraba la comitiva un Cuerpo de dragones a caballo con bandera.

Mientras los mortales despojos de S. E. entraban en la Catedral y se colocaban sobre un túmulo de dos gradas, eran saludados con disparos de cuatro cañones y de su Compañía, saludos que se repetían a la elevación de la Sagrada Hostia. Al final del Oficio hacía trece disparos la Plaza, después de haber disparado un tiro cada media hora durante el tiempo transcurrido entre la muerte y el entierro del Capitán General.

Fué el celebrante don Nicolás Vilallonga, asistido de Diácono por don Nicolás Lobo, canónigos.

Como que no se designó asiento particular al Comandante General ni tampoco a la oficialidad, se acomodaron en el lugar que casualmente encontraron desocupado.

Después de las honras fúnebres el cadáver recibía cristiana sepultura en la capilla catedralicia de la Piedad, cuyas cenizas en este lugar esperan la hora de la resurrección general. Han sido inútiles mis pesquisas para dar con su emplazamiento.

El cronista Guillermo Vidal a buen seguro recogería un rúbrica del pueblo, desprovisto de toda verdad y que a la vez el meritisimo Campaner trasladaba a su "Cronicón", obra la más popular de este autor, pero también la más floja, al consignar que la Excmo. señora viuda furtivamente llevaba consigo el cadáver de su esposo al marchar de esta isla, especie que a primera vista repugna ya darle crédito.

En el fondo, pero, había algún fundamento, no para atribuir a dicha señora una profanación macabra, sino más bien un acto muy digno y muy en consonancia con los sentimientos de piedad para con su esposo. Cuando, apenada, dejaba esta tierra, le acompañaba, no los restos de su marido, arrebatados violentamente a la paz del sepulcro, sino el corazón, para ser depositado con respeto en algún lugar de su pueblo natal, ejemplo que más tarde imitaría el Obispo Nader al disponer para después de su muerte que el suyo fuese trasladado a Sóller, cuyo progreso alentó por todos los medios que tuvo a su alcance.

Y una vez restituida a su hogar la señora viuda doña María, se dirigía al Rey en atención a la representación "para que no quedase ofendida la memoria de su esposo por las acurrencias que acaecieron en esa isla en el tiempo de su mando, habiendo obrado en ella lo que creyó debido al augusto nombre de S. M. y a la representación de su empleo". El Soberano quiso mostrarse deferente en esa ocasión con ella y no amargar el dolor de su viudez desolada. Harlo habían pagado ya uno con la muerte, la otra con la pérdida de un ser querido, las miserias propias de la humana condición. Este sentimiento debió mover el ánimo de S. M. al conestar el 10 de julio de 1783 por mediación del Conde de Gansa, a la señora viuda para manifestarle que "estaba muy satisfecho del celo y honor con que se portó el difunto en todos los empleos y encargos del Real Servicio, que estuvieron a su cargo, hasta su fallecimiento... como la satisfacción más principal hacia la memoria del difunto y para que V. E. aquiesca en su ánimo con el concepto de una opinión tan bien merecida".

La lectura de manifestaciones tan favorables ahora, debió obrar como sedante poderoso en el espíritu de doña María. Pero el tiempo, relativamente corto transcurrido entre el contenido agrio de la Real Orden del 9 de febrero del año anterior y el dulce y de pura fórmula del reciente documento, no sería bastante para borrar totalmente, como esponja mojada en miel los efectos fulminantes del primero. En verdad podía repetir con secreta amargura y mortal desengaño aquel verso virgiliano: "Quantum mutatae ab illo"; ¡Cuánto ha mudado todo!, y nosotros, a su vez, recordamos los versos que Russolet cierra los admirables capítulos de una de sus obras, que más popularidad le han dado:

"I aquí s'acaba l'història, Nostre Senyó'l tingui en Gloria".

Antonio PONS

6 agosto 44.

### POR AUSENTARME

viendo coche 8 H. P. en magnífico estado, neumáticos nuevos. Informes: Uetam, 39, Palma.

## Sí, te quiero...

Sí, te quiero, deja la margarita; no lo dudes, es cierto. Yo no digo mentiras. ¿Por qué dañás la flor si es tan pequeña, si es sensitiva...? No dudes que te mienta o, mejor: ¡coge la margarita! Empieza..., empieza... ¡Cuántas plumas de arcángeles cayeron sin culpa de tus dedos! Pero mueve los dedos y deja la flor cándida desnuda... ¡Ay! La última, el "no"; pero no lores, ¡yo no digo mentiras! Te quiero, aun que salgan los nones, mira..., mira... Se ha deshojado toda y entre tus dedos se ha quedado como un anillo nupcial para la boda su corazón de luz, su botón de oro... Luis SEGURA MIRO

### Recuerdo a los Quintero

## Fué un 16 de agosto día de San Joaquín

Intima

Joaquín, se llamó también el padre de los hermanos Alvarez Quintero, mi respetable y recordado amigo don Joaquín Alvarez Hazañas. Sus fiestas onomásticas, como las de su esposa, fueron siempre celebradas por aquellos modelos de hijos amantísimos, del modo más cariñoso y delicado.

Hoy ya, de las siete personas que constituyeron aquel hogar feliz, compuesto por los padres y sus cinco hijos: Currita, Pedro, Serafín, Joaquín y María Jesús, sólo queda esta última, con el sagrado recuerdo y dolor de seres tan queridos que desaparecieron para siempre; dolor y recuerdo que, con ella, sufre su buena prima hermana María Luisa Quintero, que desde ha tiempo, se consagra por completo a vivir con ellos, con los que compartió fraternalmente y sincero amor, penas y alegrías.

Estas líneas, que trazo en vísperas de día tan señalado, van dedicadas a ellas, "a las dos adorables Marías", como siempre, tanto Joaquín, "nuestro Joaquín", como yo, las llamábamos tan justificado, en nuestra frecuente correspondencia, testimonio de franca y leal amistad, amistad de toda una vida.

En esa próxima fecha las dos Marías —las dos hermanas puede decirse— tendrán un día aciago, amargo, de tristeza insoportable, lleno de recientes e imborrables recuerdos. Las dos con santa solicitud, atendieron al querido y venerado enfermo durante toda su dolencia, hasta su fin!

Repetidas veces en tal fecha, como la tan señalada de san Joaquín, Serafín leía ante el primer auditorio, ante el primer tribunal (juzgador de la labor quinteriana, las primicias de muchas comedias, ya terminadas o a falta solamente de cuatro toques, dispuestas para ser estrenadas en la próxima temporada invernal.

La labor, la misión de Joaquín, era la de "observador"—despojado, claro es, de su investidura de "padre"—y, sentado junto a su hermano, miraba los semblantes de los "Jurados", y en éstos, serena, veía con diáfana claridad el afecto y las emociones que la comedia les iba produciendo.

El aludido tribunal, en el que tenían ciega fe los que habían de ser juzgados, lo componían, primero los padres, hermanos y contados familiares y amigos, amén de la siempre fiel servidumbre, que consideraban como elemento muy importante. El tribunal, a pesar del cariño, era siempre sensato, justo y razonador, y más de una vez, con la debida cortesía, se permitió hacer tal cual observación, que con o sin "debate", en ocasiones fué notablemente atendida, dando lugar al cambio o supresión de alguna frase, y hasta a la reforma de determinadas escenas.

Una de esas lecturas memorables, que yo recuerdo, fué la de "Los Galeotes", cuyo estreno tuvo lugar el 20 de octubre de 1900, en el teatro de la Comedia. El fallo de aquel severo, sensato y querido auditorio y tribunal a un tiempo, fué unánime, de franca y entusiasta aprobación; sin el menor "pero". Todos abrazamos, como cordial felicitación a los y a las insignes autores. Después, en el estreno, que constituyó un acontecimiento, como sabéis, el "respetable, inapelable y supremo juez", confirmó plenamente el fallo... íntimo; como detalle os diré—aquí en confianza—que las escenas, situaciones, pensamientos y frases que más se celebraron y aplaudieron fueron aquellas que

subrayaron los primeros "críticos" y catadores de tan exquisito manjar.

Y ahora, para terminar estas líneas, que brotan espontáneas, os diré otro sucedido revelador de aquellas dos almas. Al acabar la lectura—mejor dicho la interpretación magistral de la obra—, el mayor de los Quintero miró emocionado a Joaquín, quien también lo estaba. Comprendiéndose, Serafín cogió pluma y cuartilla, que luego colocó en el original, después de escribir: "A la sagrada memoria del Señor Don Joaquín Alvarez Hazañas, sus hijos... y ambos estamparon sus nombres."

Para el Tribunal en pleno, que permaneció unos instantes en venerado silencio, fué aquel momento, aquella breve escena, impregnada de amor y gratitud, lo que más honda impresión le causó.

José CABELLO

En "Mi Templo" 12 Agosto 1944

## EL TRAJE DE LANA

(ANECDOTA)

Erase que era... pero, no; no va de cuento.

Erase en Lluchmayor en la rúa de la estación una viejísima y extraña casa a la que se subía por breve y recodada escalerita baja de techo y peldaños de piedra sillar, a cuya puerta paraba todos los días una mujer alta, de rebocino en pelo, mantón de tres puntas —escuro y con fleco— cubriendo el ancho espalda de la que ya no era moza, pero que, todavía, echaba viento al andar; y, luego de espaciarse su vista a los contornos, entrábase con determinación rotunda de mujer de rompe y rasga. ¿Qué ocurría cuando la puerta de pino del aldedaño de la escalerita ahogaba la presencia de aquella garrida? Entremos. Entremos, lector, sin que se de cuenta la vieja no vieja, la moza no moza. Sigamos sus pasos. Entremos en la casa. Se ve primero en ella un zaguán-estudio; el piso con dos vertientes; la medianera en el centro y un arco de medio punto. En el zaguán unos hienzos. Junto a las vidrieras que besan el cielo raso un caballete: Un caballete de pintor. En el caballete una tela. En la tela unos rasgos. ¿Y no de mujer! ¿Qué te habías creído? Duras facciones de un ancho rostro de largo mentón beifo y cejas pobladas, se imitan en la tela. Y, en el ángulo de la tela, cogida con asidua, una fotografía del retrato en ciernes. Es el modelo. Analicemos la estampa. Estrechala la frente y, entre las dos cejas, una profunda contracción. Mas para templanza de aquella aduzte unos ojos clavados y grandes.

¡Atención! Ha aparecido por el arco de medio punto un señor sin chalina, ni pipa, ni mecha descuidada y tras un "saludo cortés a la mujer—la moza no moza, la vieja no vieja—en la que habíamos reparado, comienza a poner colores encima de aquella faz de trazos indecisos. La vieja no vieja, la moza no moza, en un canapé sentada a espaldas del pintor, atisba alzándose de rato en rato siguiendo curiosa cada pincelada. Era de por ahí, huertana, con su riñón cubierto y las arcas repletas de soldadas de sol a sol y ventas de triple y cuarto. Aquel hombre del retrato—su hombre—había muerto. Como una vaca cualquiera. Sin boato ni alharacas,

## Una leyenda

(CUENTO)

Con motivo del cambio de redacción, arreglando carpetas de originales, nos topamos con el siguiente cuento, el último trabajo del que fué nuestro estimado compañero de redacción y erudito historiador D. Guillermo Carbonell.

Con la seguridad de que su amena prosa será saboreada por el lector, lo ofrecemos a continuación.

Un atardecer de perros. El frío cierto que descendía de la montaña al llano se colaba por todas las rendijas y la escarcha, que caía finísima y menudita, salpicaba con sus blancos copos los vestidos de los pocos transeuntes que de prisa y corriendo iban en busca de techo.

La sala-café de la Sociedad La Protectora estaba animadísima. En la estufa, repleta hasta el tope, chisporroteaban gruesas astillas de mata y olivo, y en derredor de ella una doble hilera de socios charlaban según sus gustos y afinidades. La cálida y agradable atmósfera que allí se respiraba, empañaba los cristales de las ventanas y al condensarse producía multitud de regueros de lágrimas.

Era la hora en que cuatro amigos constantes, terminada la malilla de compañeros, se soltaban chirigotas y se hacían chistes a costa de los que habían perdido y debían pagar el café de los otros dos jugadores.

Dado fin a las pullas, resbaló la conversación acerca la tragedia "Hamlet" que hacía poco tiempo se había puesto en escena en el Teatro Principal. Como que la cuestión era pasar el rato y solamente charlar, porque ninguno de ellos tenía pretensiones de crítico, y menos aun de motejar la hermosa obra del gran Shakespeare, sostenía uno del grupo que el espectro del rey de Dinamarca, para que tuviera más ribetes de verosimilitud, solo había de ser visto por el príncipe y no por los soldados, porque la aparición no era para que todos se enterasen, sino exclusivamente para ponerse en comunicación con el hijo y encomendarle su venganza.

A lo cual objetó otro, que si tal sucediera no habría la suficiente preparación para enterar al público del motivo sobre el cual la tragedia iba a desarrollarse, y por esto el autor revolviera la aparición con todo el aparato posible; debiendo advertirse, que no es lo mismo una obra teatral que una novela, porque en ésta el autor tiene un ancho campo para poner al lector en antecedentes. Ahí tenemos, por ejemplo, la novela "El Espectro de Chatillon". En ella el autor nos presenta un cruzado, que al volver a su castillo, maltrecho y herido, después de algunos años de continua guerra para rescatar los santos lugares de Jerusalén de manos de los árabes, le apareció Dios y le dijo le pidiese algún don que desde luego le sería concedido. Pidió el cruzado que le concediera la merced de aparecer por tres veces a su familia en casos de angustia y peligro y darle consejos para su salvación; quedando así preparada la novela, que transcurre en tres épocas, y en cada una aparece el cruzado y por su mediación otras tantas veces salva la familia.

—Por supuesto—indicó otro circunstante—que todas esas visiones no pasan de ser recursos de literatos; lo mismo que la aparición de duendes y fantasmás, no son más que productos del estado nervioso o apocado de la persona viviente que se asusta por crujido de puerta.

—Convergamos en ello—interrumpió otro—. Demos por sentado que son puras supersticiones todo esto. Pues ahora voy a relatar un caso, en que un fantasma, una sombra, o lo que quieras, lanzó una maldición convertida en realidad después, siempre que lo recordo no me atrevo a afirmar si es cierto o si es mentira.

Esta manifestación hecha con la mayor sencillez, produjo la hilaridad del corrillo y la consiguiente rechifla.

—No vale reír—dijo el abuchado—. Escuchadme: Era a mediados del siglo XVIII, cuando aun no había alumbrado público y la oscuridad de las calles quedaba interrumpida por algún que otro farolillo pendiente ante las capillitas, que todavía existían, en las fachadas de las casas de alguna devota persona. Después del toque de Oraciones el silencio era completo y solo era perturbado, de tarde en tarde, por el chirrido de los claveteados zapatos de la patrulla de capa.

En una casa de planta baja de un barrio poco transitado de esta ciudad, vivía una honrada y religiosa familia compuesta del jefe, su esposa y dos hijas a cual más gallarda y hacendosa. El padre, dedicado al comercio marítimo, a fuerza de una labor constante y fructuosa había conseguido adquirir un jabeque con el que traficaba transportando géneros a noliz a los puertos del Mediterráneo y de estos a esta capital, y por esto el patrón Gabriel Jorge era tenido por persona de folio, es decir, que tenía barco propio y por tanto se le conceptuaba acomodado. Además, sus hijas se

entregaban a elaborar el mo y el lino que su padre vez en cuando traía de los hilaban y confeccionaban las para su vestir y menaje de la casa. Una noche, el padre de viaje, fué madre y la hija mayor acostumbra, a la ligera, mediada, cerrando la puerta llevándose la llave, quedó hija menor hilando y reparando, a la tenue luz de un candel colgado de una Entretendida y ensimismada la joven cuando de petronó en la habitación fuerte golpe dado en la

El susto de aquella grande que no tuvo alianza para preguntar quien llamaba hora tan desusada y aun puesta oyó una voz que "Juana, vuélvete y escucha. El temblor no dejó a la pronunciar palabra; que vantar se no pudo, que galar y se le anudó la garganta por tres veces oyó la voz que pronunciaba el mandato, y como la infobedeciera, el duende, la ma o lo que fuere, irradajo: "No quieres volver que ves; tú y los tuyos, que, pero no granar, aquella joven, presa del "avó de rodillas, cruzó sus y sus ojos arrasados de grimas, suplicantes, se con a una imagen de la del Carmen, que colgado pared, estaba alumbrada por teca luz de una capilla.

—Pero esto será leyenda—Ni afirmo ni niego; que acabo de referir lo trasmitiéndose de generación entre la familia, bien en distintas épocas, de sus individuos ha sido salido del montón de otros, nunca sus flores, el grano necesario, concederle una vida agra, a pesar de la labor de las morigeradas esbros en que sin distinción educados.

—Y nunca se supo si ma de algún chusco, o fuese el que tenía tanto to en ser visto de Juan, —Nunca; si bien el patrón a sospechar fuera que tenía interés en su rencia en pleito y se debía re caer en aquella, pero después, este pleito apareció con todos los mentos, habiendo obtenido solo la madre de Juana, de arreglo, una exigua lad, tratándose de varias que valían un puñado de de libras.

G. CARBONELL

## En la muerte Catalina Bo

Un ser bello y no muerto: Catalina Bosch, entre los nobles por su y perseverancia en el una edad en que las proclamos son generalmente. Que mi pésame dolor, junto a de todos los conocieron y supieron los nobles esfuerzos de la geñical hija de Mallorca Alexis MACEDO.

dedicaban a elaborar el mo y el lino que su padre vez en cuando traía de los hilaban y confeccionaban las para su vestir y menaje de la casa. Una noche, el padre de viaje, fué madre y la hija mayor acostumbra, a la ligera, mediada, cerrando la puerta llevándose la llave, quedó hija menor hilando y reparando, a la tenue luz de un candel colgado de una Entretendida y ensimismada la joven cuando de petronó en la habitación fuerte golpe dado en la

El susto de aquella grande que no tuvo alianza para preguntar quien llamaba hora tan desusada y aun puesta oyó una voz que "Juana, vuélvete y escucha. El temblor no dejó a la pronunciar palabra; que vantar se no pudo, que galar y se le anudó la garganta por tres veces oyó la voz que pronunciaba el mandato, y como la infobedeciera, el duende, la ma o lo que fuere, irradajo: "No quieres volver que ves; tú y los tuyos, que, pero no granar, aquella joven, presa del "avó de rodillas, cruzó sus y sus ojos arrasados de grimas, suplicantes, se con a una imagen de la del Carmen, que colgado pared, estaba alumbrada por teca luz de una capilla.

G. CARBONELL

## Miscelánea cinematográfica

### El cine en color

Dentro de tres años todas las películas se harán en colores. Hay tres procedimientos en la actualidad. El americano emplea colores convencionales y agradables. Es más distinguido. En este procedimiento actúan tres cámaras de diferentes matices y tres negativos (azul, amarillo y rojo), que se funden luego en un solo negativo, emulsionado por las dos superficies y con doble impresión sobre una de las caras.

El técnico color es sumamente costoso. Las tomas de vistas son doblemente largas que en un film ordinario. El negativo cuesta 100.000 dólares, en lugar de 5.000. Y las copias también cuestan el doble.

El procedimiento alemán es más barato, puesto que el Agfa color sólo utiliza un negativo, y las manipulaciones son ligeras.

—El traje ha de ser de lana. Nada de algodón! Mi hombre los usaba siempre de lana ¿entendidos?

Al pintor casi se le cayó la paleta. El taque de la puerta de la escalerita resonó y acabó el adiós de la moza no moza, de la vieja no vieja y los peldaños temblaron bajo unos pies cargados de ochenta que los de presunción al irse segura de que el pintor cumpliría a conciencia su encargo.

B. MARTI MESQUIDA

mente más complicadas que una película sobre blanco y negro. En Francia, el inventor Fior Marecni ha encontrado una fórmula diferente de anteriores y muy económica film estampado. El resultado de la película estampada es de una infinidad de películas, que registran sobre diferentes caras impresiones colores distintos, seleccionadas por pantallas tricromáticas, proyección, las pequeñas se despojan de su triple impresión y dan el color que se confía.

Muchachos de Viena. En los estudios de la Films, se ha comenzado a filmar el rodaje de la cinta que produce en Agfa bajo la dirección de Forts. Se titula "Muchachos de Viena" y refleja con exacto acierto el ambiente y costumbres de la Viena ochenta años, con todo fantador tipisico. Es asombrable la forma admirable que se ha hecho revivir un se la vida vienesa, desatada en el pasado hace tan principal papel es descomulgado dignamente por Kemar.

VENDO. Café bien instalado en Palma. Informes: Peluquería Gaya.

# De Sociedad

Victima de un accidente, ha fallecido en esta ciudad la señorita Catalina Bosch Alós, artista pintora, habiendo recibido los auxilios espirituales.

E. P. D.  
La finada, por su trato afable su simpatía y su bondad, era muy estimada de cuantos la conocían; en el arte de la pintura, al que se dedicó con verdadera afición y temperamento sus obras eran muy elogiadas y estimadas por la crítica y los inteligentes.

Ayer mañana tuvo lugar el acto de conducción a su última morada del cadáver de la señorita Catalina Bosch Alós, la joven artista pintora que había fallecido al caerse de un camión de pasajeros, cuando regresaba de Estalenchs de sus tareas pictóricas.

Las simpatías y estima que gozaba por su bondad y afable carácter, el relieve artístico de que disfrutaba entre los profesores hicieron que el mencionado acto constituyera una verdadera manifestación de pesar, a la que concurrieron en gran mayoría de artistas residentes en esta capital, entre los cuales deja la desgraciada pintora hondo pesar.

Reciba su afligida familia muy especialmente sus padres don Francisco y doña María; sus hermanos don Pedro y don Alberto, el testimonio de nuestro sentido pésame.

En Larache ha contraído matrimonio con la Srta. doña Araceli Ratero Martorell, nuestro amigo el Capitán de Infantería don José Martínez Vaquer. Nuestra enhorabuena.

Han regresado de su viaje a Vitoria nuestros distinguidos amigos los Rdo. Sres. don An-

tonio Tomás y don José Dameto, Consiliarios, respectivamente, de los Consejos diocesanos de Acción Católica de Hombrés y de Jóvenes. En la capital alavesa asistieron a la Semana de Consiliarios de Consejos nacionales y diocesanos.

Hace unos días guarda cama la señora doña Mada Canudas, profesora de Belleza.  
Deseamos su pronto restablecimiento.

**RIALTO**  
HOY  
**BRAZOS DE ACERO**  
con Víctor Mc Langlen

**UN MARIDO A PRECIO FIJO**  
con Rafael Durán

**MODERNO**  
Mañana  
**EL ROMANCE DEL PALMAR**  
con Rita Montaner

**A mí no me mire Vd.**  
con Valeriano León

Hoy: 48 Horas y 2.ª jornada del Misterioso Dr. Satán.

**SAIZ CARLOS**  
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

## Teatro Principal

HOY DOMINGO  
**Reina a los 14 años**  
DIANA DURBIN

La que apostó su amor  
BETTE DAVIS GEORGE BRENT

MAÑANA LUNES  
GARY COOPER y JEAN ARTHUR

**BUFFALO BILL**

De complemento AGENTE ESPECIAL y el interesante Noticiero NO-DO con las últimas noticias nacionales y mundiales

**LIRICO**  
HOY Y MAÑANA

**IRENE**  
y  
**Ardid femenino**  
GINGER ROGERS y JAMES STEWARD

MARTES  
**Quimera de Hollywood**  
y  
**PARAISO ROBADO**

**BALEAR**  
HOY

LUNES Y MARTES  
**QUE FAMILIA**  
y  
**El hijo del ganster**

JUEVES PROXIMO  
GRAN PROGRAMA  
**La canción que tú cantabas**  
ANGELILLO  
y  
**SOR ANGELICA**  
COPIA NUEVA

## Esta tarde se celebrará el festival tau-rino pro "Hogar del Excombatiente,"

Continúa aumentando la animación existente para el gran festival tau-rino de esta tarde en el que intervendrán "El Gallo", Belmonte, Sánchez Mejías, Pedro Domecq, Gil Tovar y Pepe Martín, a beneficio del "Hogar del Excombatiente".

La plaza, como en las grandes solemnidades estará adornada, habiendo corrido esta tarea a cargo de la Obra "Educación y Descanso" y el acto será amon-

## CRONICA DEPORTIVA

### Ciclismo

#### II CIRCUITO SANTA CATALINA

Recorrido y premios  
Hoy domingo día 13 a las 19 horas se celebrará esta importante prueba ciclista en la populosa barriada de Santa Catalina, cuyo recorrido será el siguiente: Salida de Hlorabeque (frente Café Arrabal), Ronda Poniente, San Magín, Mar y Tierra, Espartaco, Plaza Progreso y Kornabe; que 21 vueltas en este circuito con un total aproximado de 51 km. La prueba se disputará por sprints cada tres vueltas, puntuando 3, 2 y 1 punto.

Los premios serán los siguientes:  
1.º-60 pesetas, trofeo "Mandi" y un par de zapatillas Avión obsequio de Calzados Avián.  
2.º-45 pesetas, medalla deportiva y un frasco colonia, obsequio de la Central.  
3.º-30 pesetas, medalla deportiva y botella de manzanilla "Mérito", obsequio de su representante don Mariano Massot.  
4.º-20 pesetas, un jarrón cristal y una botella manzanilla "Mérito", obsequio de su representante don Mariano Massot.  
5.º-10 pts., un jarrón cristal y corbata obsequio de D. J. M. Malleu.  
6.º- pesetas, un par playeros Amagola y un par de calcetines, obsequio de don José Martorell.

Premio especial para los de Santa Catalina.  
1.º-10 pesetas y Copa Trofeo Casa Piernas.  
2.º-10 pesetas.  
3.º-5 pesetas.  
El miércoles día 16 a las 21:30 en el Café Arrabal se efectuará el reparto de premios a los vencedores. Dicho acto será amenizado por el cuarteto vocal "Los Rancheros".

### Atletismo

**CAMPEONATOS NACIONALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES**  
En el vapor correo del viernes

### Comisaria del Cuerpo General de Policía

Hace unos meses que de un chalet sito en la barriada del Terreno, propiedad de una familia que reside en esta capital y cuyo chalet sólo habitaban durante el verano, se cometió un robo consistente en su mayoría en vestuario y ropa blanca, en una cantidad tal, que el perjudicado valoraba en unas 19.000 pesetas.

Desde que se denunció dicho hecho, por varios Agentes de la Comisaria venían practicándose gestiones para el descubrimiento de los autores, las cuales al fin han dado resultado positivo con la detención de una tal Leonor Serrano Fernández, la que había prestado servicio de sirvienta en la citada casa y que por tanto conocía perfectamente el sitio donde se guardaban los efectos robados. Conducida a la Comisaria e interrogada convenientemente se confesó autora de dicha sustracción, habiéndose comprobado que estaba complacido en la misma su amante Miguel Vaquer Esteve, por lo que se procedió también a su detención.

Con el atestado instruido fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.  
Ha sido también detenido el delincuente habitual contra la propiedad Juan Cardell Bauza por haber sustraído de una finca del ensanche de esta capital una tubería de plomo de conducción de agua, la que pudo ser recuperada en su totalidad. Dicho individuo, en unión del plomo sustraído, fué puesto a disposición del Juzgado.

### Afecciones Intestinales

En los envenenamientos alimenticios, provocados por la ingestión de carne, pescados o mariscos en malas condiciones, lo mismo que en la fiebre tifoidea y demás infecciones intestinales, se obtiene alivio con la "BEBIDA BLANCA" MAGNAT. Esta tisana purgativa y antifebril concentrada es además de gran eficacia en las fiebres eruptivas —sarampión, escarlatina, etc.— y en todas las infecciones en que la terapéutica aconseja tisanas aciduladas. Consulte a su médico. (C. Sanit. núm. 3771).

### Atletismo

**CAMPEONATOS NACIONALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES**  
En el vapor correo del viernes

### Comisaria del Cuerpo General de Policía

Hace unos meses que de un chalet sito en la barriada del Terreno, propiedad de una familia que reside en esta capital y cuyo chalet sólo habitaban durante el verano, se cometió un robo consistente en su mayoría en vestuario y ropa blanca, en una cantidad tal, que el perjudicado valoraba en unas 19.000 pesetas.

Desde que se denunció dicho hecho, por varios Agentes de la Comisaria venían practicándose gestiones para el descubrimiento de los autores, las cuales al fin han dado resultado positivo con la detención de una tal Leonor Serrano Fernández, la que había prestado servicio de sirvienta en la citada casa y que por tanto conocía perfectamente el sitio donde se guardaban los efectos robados. Conducida a la Comisaria e interrogada convenientemente se confesó autora de dicha sustracción, habiéndose comprobado que estaba complacido en la misma su amante Miguel Vaquer Esteve, por lo que se procedió también a su detención.

# ¡Deportes!

El desordenado esfuerzo que exigen al organismo los deportes...

La precisión en los movimientos supone una concentración de todas las energías.  
La agilidad y la rapidez de acción precisan una justa armonía entre músculos y nervios.  
La elegancia de movimientos requiere una máxima elasticidad.

...necesita ser compensado proporcionando a los músculos y a los nervios el adecuado alimento. La sensación de fatiga, la disminución de la fuerza motora, de la elasticidad en los movimientos, de la agilidad, de la energía, son signos de alarma con los que el organismo anuncia una pérdida de resistencia. Si nota cualquiera de estos síntomas recurra con confianza al Fosforo Ferrero.

Después de un breve tratamiento con cuatro comprimidos diarios, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán el deporte fácil, agradable y de una efectiva utilidad para la salud.

Consulte con su médico y pida siempre el legítimo.

## Fosforo Ferrero

SUPER ALIMENTO VEGETAL DE ALTO PODER RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

## CULTOS TEATROS Y CINES

**PARA MAÑANA**  
Jubileo de Cuarenta Horas  
Continúan en Santa Catalina de Sena, en honor del feliz Tránsito y Gloriosa Asunción de María Santísima a los cielos.

A las cinco y media de la tarde, Exposición del Santísimo. A las siete y media, después de rezada la tercera parte del Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a San Joaquín, padre de María Virgen. A las nueve, misa cantada.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición del Santísimo. A las siete y media, Octavario de la Asunción de la Virgen y reserva de S. D. M.

Otras funciones  
En la iglesia del Socorro, por la tarde, a las siete y media, empezará el Octavario del Tránsito de la Virgen.

Empiezan en la parroquia de San Sebastián, dedicadas a San Joaquín y a la Asunción de la Virgen. A las 7:30 Misa rezada. Por la tarde a las 5, exposición del Smo. Habrá turno de vela los jóvenes de Acción Católica.

A las 8:30 Rosario, Coronilla de Desagravios, bendición y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen de Belén, en la Anunciación.  
Santorai San Eusebio, ob. y cfr.

**PARA EL MARTES**  
Jubileo de Cuarenta Horas  
Concluyen en la Iglesia de Santa Catalina de Sena, en honor del feliz Tránsito y Gloriosa Asunción de María Virgen a los Cielos. A las diez y media, misa mayor. A las 5 y media de la tarde, exposición del Santísimo. A las siete y media, rezo de la tercera parte del Rosario, meditación, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Basílica de San Francisco, en honor de San Joaquín.

Solemne fiesta dedicada a la Asunción de la Virgen Santísima a los Cielos.

A las cuatro y media, Exposición del Santísimo. A las siete y media, Octavario de la Asunción de la Virgen y reserva de S. D. M.

Otras funciones  
En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la fiesta de la Gloriosa Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos.

A las 9:45, Prima, Tercia, Procesión claustral y Misa mayor en la que ocupará la Catedral del Espíritu Santo el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde, después de los actos corales, se hará la procesión que recorrerá el itinerario acostumbrado.

En las parroquiales se celebrará solemne fiesta dedicada a la Asunción de la Santísima Virgen. A las diez, Tercia y misa mayor con sermón sobre la festividad del día. Por la tarde, Octavario.

En el Socorro, a las ocho, Absolución general, y a las diez y media, Bendición Papal, por ser la festividad de la Asunción.

En la iglesia de la Concepción, solemne fiesta en honor de la Asunción de la Virgen. A las diez y media, misa mayor en la que predicará el Rdo. don Bruno Morev, Pbro.

A las 10:30, Misa mayor solemne con sermón.

Continúan en la parroquia de San Sebastián, dedicadas a San Joaquín y a la Asunción de la Virgen.

Fiesta de la Asunción.—Se celebrarán misas a las 7:30, 9 y 10:30. A las 9 misa cantada, y con sermón y Comunión general. Por la tarde a las 5 exposición del Smo. y turno de vela por los jóvenes de Acción Católica. A las 8:30, Rosario, sermón, elevación y reserva de S. D. M.

Predicará los sermones el Rdo. P. Lorenzo Rotger, M. S. C. C. Santorai La Asunción de la Virgen. Santa Matilde la Magna.

**PRINCIPAL**  
Hoy, la siempre admirada película "Reina a los 14 años", por Diana Durbin y "La que apostó su amor", por Bette Davis y George Brent.

Mañana lunes, "Buffalo Bill", por Gary Cooper y Jean Arthur.

**LIRICO**  
Hoy, seleccionado programa "Irene" y "Ardid femenino".

**BALEAR**  
Hoy, la divertidísima cinta "¡Qué familia!" y Mickey Rooney en "El hijo del ganster".

**BORN**  
Hoy, el film de gran éxito "Tu y yo", por Irene Dunne y Charles Boyer y "Los caballeros nacieron", por Franchot Tone.

**RIALTO**  
Hoy, "Brazos de acero" y la chispeante cinta nacional "Un marido a precio fijo", por Rafael Durán.

**AVENIDA Y PROTECTORA**  
El primer programa de reestreno, ante todos los días gran cantidad de público, que celebra el film "Ocho mujeres y un crimen", protagonizada por Bárbara Stanwick; y la delicadísima y rica, de la producción "Bañe con el Emperador".

**"FOTOCOPIAS" RUL-LAN**  
Entrega inmediata

**CALDERA de vapor FIELD**  
AUTOCALVE 100 x 100 c/m  
se venden barato, calle Olmos, 96, Palma

**BORN**  
MIERCOLES  
OTRO SINACIONAL PROGRAMA  
DOS GRANDIOSOS FILMS DOS  
**FRBD ASTAIRE**  
y  
**GINGER ROGERS**

en su film cumbre  
**AMANDA**

**BETTI DAVIS y HERBERT MARSHALL**  
en la grandiosa producción

**LA LOBA**

Primer premio de la Academia de Ciencias y Arte cinematográfico de Hollywood  
La película que triunfa hace tres meses en Madrid  
Calificada por todos los críticos como la mejor película del año

Hoy y mañana sigue el éxito de  
**TU y YO**  
por CHARLES BOYER y IRENE DUNNE

**PRONTO**  
Sensacional estreno  
**UN DIA DE NAVIDAD**

por CATERINE HEPBURN y LIONEL BARRYMORE

Enfermedades de la piel  
Tratamiento médico del Antrax, Sifilis y Blenorragia  
**SEBASTIAN SOLER**  
San Miguel, núm. 79, 1.  
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

# La lucha en Normandía y Bretaña

## El avance aliado es considerable, pero los mismos aliados manifiestan que no tiene consistencia la noticia de que han llegado a las afueras de París

### TROPAS BLINDADAS BRITANICAS HAN PENETRADO EN LAS DEFENSAS DE VON KLUGE

Londres. — Tres cuñas blindadas británicas están penetrando hoy en las defensas de Von Kluge en un frente de 30 kms. que va de Roulaers, indistintamente al S. E. de Vire, a Fresnoy-le-Vieux, a unos ochocientos kms. al Este de Thury Brecourt, declara el enviado especial de la Reuter en el frente del Oeste. Los alemanes están alocaados, continua, al perder grandes cantidades de hombres y material blindado.

Si las fuerzas británicas del general Dewys y las británicas, polacas y canadienses del general Creera logran enlazar pronto y cerrar la bolsa impedirán que los alemanes escapen por la ya estrecha salida de la misma.

En todo el frente de los británicos fueron hechos prisioneros pertenecientes a cinco divisiones alemanas.

### LUCHA ENCONADA CON LAS TROPAS QUE SE DEFENDEN EN BRETAÑA

Londres. — Prosigue la lucha por dominar totalmente la resistencia alemana en Saint Malo que está siendo atacado y es el último reducto fortificado adversario, se declara oficialmente en el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.

Dinard, prosigue la información, sigue resistiendo. Fue rechazado un pequeño contraataque alemán en la parte septentrional de las defensas de Brest.

En torno a Mortain la lucha sigue enconada y los norteamericanos no han hecho sino pequeños progresos.

### DE LONDRES INFORMAN QUE EL AVANCE DE LAS TROPAS NORTEAMERICANAS ES CONSIDERABLE, PERO QUE LAS NOTICIAS DE QUE HAN LLEGADO A LAS AFUERAS DE PARÍS NO TIENEN CONSISTENCIA

Londres. — Los alemanes se ven obligados hoy a librar batalla en el frente oriental de Normandía, dice el corresponsal especial de la Reuter en el Cuartel General del cuerpo expedicionario. La presión aliada y de los británicos contra el flanco alemán desde Vire a Vimont hace virtualmente imposible su retirada.

Las fuerzas alemanas no pueden iniciar el despegue sin correr el riesgo de un desastre.

No son facilitadas ahora informaciones acerca del avance de las fuerzas del general Bradley más allá de Le Mans, con intención de no informar al enemigo, pero puede afirmarse que su avance es considerable, aunque

no tienen ninguna consistencia las noticias que afirman que las tropas norteamericanas han llegado a las afueras de París.

**LAS GUARNICIONES DE LORIENT Y BREST HAN RECHAZADO TODAS LAS PROPOSICIONES DE RENDICION**  
Londres. — Las guarniciones alemanas de los puertos de Brest y Lorient, bien abastecidas de víveres y municiones por ahora, han rechazado por ahora las ofertas de rendición. Las fuerzas que defienden Brest han rechazado, dos veces la demanda de rendición y el mando de Lorient no ha dado respuesta a otra comunicación.

Ambas demandas de capitulación especificaban que los alemanes debían entregar intactos los

puertos y remitir los planes completos de demolición.

Las guarniciones debían entregarse con los brazos en alto y portando banderita blanca.

Brest, Lorient y Saint Nazaire están defendidos por poderosas fortificaciones.

**LAS TROPAS NORTEAMERICANAS QUE AVANZAN SOBRE BREST HAN TENIDO MUCHAS BAJAS**  
Berlín. — Los norteamericanos que avanzan desde el Este y Norte hacia Brest, sufrieron ayer pérdidas elevadísimas y se han visto obligados a cesar en su actividad, afirma la Agencia DNB.

Por la noche, poderosas formaciones aéreas volaron sobre la ciudad para bombardear las posiciones defensivas alemanas.

## LA GUERRA AEREA

### Poderosas fuerzas aliadas bombardean Metz. — Se registran los más intensos ataques de la V-1 sobre el Sur de Inglaterra

### ANTEANOCHES AL SUR DE INGLATERRA FUE INTENSAMENTE BOMBARDEADO POR LAS "V-1"

Londres. — Parte de las "V-1" que ayer cayeron al sur de Inglaterra parecían venir del sector de Boulogne.

Los ataques de las "V-1" durante la noche pasada, fueron los más intensos desde hacía algún tiempo y se realizaron en los intervalos, entre la noche y hasta poco después del amanecer.

### LA AVIACION DE LOS EE. UU. ATACA LOS CENTROS FERROVIARIOS DE METZ Y AERODROMOS ALEMANES DEL NORTE DE FRANCIA

Londres. — El cuartel de las fuerzas estratégicas de los EE. UU. dice que esta semana fueron atacados por poderosas fuerzas del octavo cuerpo aéreo, escoltados por cazas, los centros ferroviarios de Metz, en el noroeste de Francia y cinco aeródromos de Alemania septentrional.

### LA CATEDRAL DE ESTRASBURGO HA SIDO DANADA POR UN BOMBARDEO ALIADO. — BERLÍN FUE ANOCHES ATACADA

Aviones de bombardeo norteamericanos — dice un comunicado alemán — realizaron ataques terroristas contra el suroeste de Alemania. Hay que lamentar daños en los barrios civiles y monumentos históricos, especialmente en las ciudades de Estrasburgo, Sarrebrucke y

Mulhuse. La Catedral de Estrasburgo ha sido dañada.

Anoche una pequeña formación de aviones enemigos atacó la capital del Reich.

Once aviones de bombardeo fueron derribados.

### PLATAFORMAS DE LANZAMIENTO DE LAS "V-1" Y BERLÍN BOMBARDEADO POR LA AVIACION ALIADA

Londres. — El Ministerio del Aire comunica:

Anoche, aparatos Halifax de bombardeo británicos, escoltados por Spitfire, atacaron cinco número de plataformas de lanzamiento de las "V-1" en el norte de Francia.

Aparatos "Mosquitos" bombardearon Berlín y colocaron minas en aguas alemanas en la pasada noche.

### PARA LOS ALIADOS FUE AYER DIA DE GRAN ACTIVIDAD. — LAS DEFENSAS PORTUARIAS DE BREST FUERON BOMBARDEADAS VEINTE VECES

Ayer fué día de gran actividad aérea. Bombardeos pesados atacaron las defensas portuarias y depósitos de gasolina, empalmes ferroviarios, puentes, depósitos de locomotoras, refugios submarinos y aeródromos.

Las defensas portuarias de Brest que resisten encarnizadamente fueron bombardeadas veinte veces por formaciones de bombardeos pesados. Entre los depósitos de gasolina atacados figuran los de Saint Florentin, Pacy, Estrasburgo, Le Pallrice y Burdeos y los empalmes ferroviarios de Estrasburgo, Mulhouse, Belfort, Sarrebrucke, Lens Donai y Jibrs y entre los aeródromos figuran los de Villecoblain Tussusle, Noble y Goulammeers.

Nuestros bombardeos nocturnos efectuaron incursiones contra gran número de objetivos, entre ellos las baterías costeras emplazadas en el sector de Saint Malo.

En el sector de Falaise fueron bombardeados los emplazamientos artilleros y morteros y otros objetivos, incluidos un depósito de munición, el bosque de Roumare, los empalmes ferroviarios de Saint Maximin de Tesnes y un puente en Ossel.

### DAÑOS EN EL CASCO URBANO DE ESTRASBURGO

Estrasburgo. — Fué bombardeada la ciudad por aviones anglo-norteamericanos.

Se señalaron daños considerables en el casco urbano, especialmente alrededor de la catedral, la cual ha resultado alcanzada.

### También lo fué el castillo de Rohan.

### LOS REFUGIOS PARA SUBMARINOS DE BREST BOMBARDEADOS DE NUEVO

Londres. — Oficialmente se anuncia que en las primeras horas de la mañana, aparatos "Lancaster" de la RAF escoltados, han atacado los refugios para submarinos de Brest con bombas de doce mil libras.

### ATAQUE ALIADO CONTRA LAS COSTAS NORUEGAS

Londres. — Un comunicado del Almirantazgo anuncia que aviones navales que operaban desde fortificaciones atacaron ayer la navegación e instalaciones costeras de Noruega, entre Mesund y Kristiansund.

Fueron incendiados numerosos depósitos, hangares y aparatos relacionados en el suroeste de Noruega, en el acuario de Gesson.

Diez barcos armados fueron hundidos.

Los aparatos británicos no han regresado.

## Del viaje de Churchill a Italia

Londres. — A pesar de ignorarse los motivos de la visita de Churchill a Italia y los planes que puede abrigar, el hecho de la presencia del Premier británico en aquel país proporciona a los italianos gran satisfacción, dice el enviado de la Reuter en Roma, y que según ellos, verá por sí mismo las condiciones en que se encuentra Italia.

Entre los italianos, añade, ha producido honda sensación, prueba de que en Londres no les han echado en olvido y que se estudian las necesidades de Italia en el terreno político y económico.

## Gasolina

Barcelona. — Procedente de Cuzaco llegó el buque tanque español "Campanor" con combustible líquido.

## El Inspector de Tribunales a Palma

Barcelona. — A bordo del "Rey Jaime I" ha salido para Palma don Rafael Rubio, Inspector de los Tribunales y Presidente de Sala del Supremo.

## Calor en Sevilla

Sevilla. — El día de hoy ha sido de calor sofocante. A las ocho de la tarde los termómetros marcaban a la sombra cuarenta grados.

## Llega combustible líquido

Barcelona. — Por la tarde ha entrado el petrolero "Campanor", de regreso de Aruba (Venezuela) con cuatro mil toneladas de fueloil y dos mil toneladas de aceite lubricante.

## La administración de Francia

Londres. — Un acuerdo entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos por un lado, y el Comité francés de Liberación Nacional por otro, sobre la administración civil en el territorio de la metrópoli de Francia, será tomado provisionalmente a mediados de la semana próxima, según el redactor diplomático de la Reuter.

Se cree que el Gobierno de De Gaulle será reconocido como legítimo Gobierno provisional de Francia.

## Le toma de Florencia

Florencia. — Antes de la entrada de las tropas aliadas en esta ciudad, la torre del Martirio fué ocupada por fuerzas italianas de resistencia y por la mañana comenzaron a tocar las campanas para señalar que la ciudad había sido liberada.

Cincuenta guerrilleros italianos uniformados de policía mantuvieron abierto el paso a los aliados a través de las galerías de Uffizi y de Pontevecchi.

Desde el jueves mientras aún las tropas alemanas ocupaban la ciudad, los italianos mantuvieron en todo momento la comunicación telefónica con los aliados.

## Terrible incendio en Nueva Jersey

Nueva York. — Un terrible incendio ha destruido esta madrugada en la bahía de la ciudad, frente a Nueva Jersey, algunas instalaciones portuarias.

Las pérdidas se calculan en cuatro millones de dólares, consistentes en armas y pertrechos militares.

El incendio se produjo por la explosión de unos bidones de nitrocelulosa.

## Antonescu ha dimitido

Nueva York. — El periódico "The New York Times" dice: "El Mariscal Antonescu, "conductor" de Rumania, ha presentado la dimisión al Rey Miguel.

El cambio de Gobierno es cuestión de pocos días".

## Roosevelt regresa a los E.E. U.U.

Washington. — El Presidente Roosevelt en viaje de regreso a los EE. UU., después de visitar las bases navales norteamericanas del Pacífico se detuvo en las islas Aleutianas, donde inspeccionó las defensas de las posiciones que los soldados de los EE. UU. habían transformado las islas en un fuerte permanente y base militar.

El Presidente hizo su excursión por el Pacífico en un avión de guerra.

## HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis Avda. A. Roselló, número 117. Teléfono 2321 Rubí, 2 (Esquina Sindicato) y Avenida del Conde de Sallan, n.º 23, pral. (cerca carretera Solana). Consultorios:

# LOTERIA NACIONAL

562 568 607 689 693 871 883	628 643 663 667 753 757	
992 909 930 939 972	772 802 822 861 907 928	
QUINCE MIL		
032 052 101 109 124 131 138	040 061 121 131 146 147	
155 174 196 197 270 273 287	170 186 194 263 326 373	
342 351 377 389 409 427 433	523 549 551 557 580 588	
792 772 802 829 858 968 963	657 698 742 759 782 843	
973 987	920 924 978	
DIECISEIS MIL		
008 011 082 106 136 208 220	029 030 055 063 108 143	
281 307 337 346 354 358 373	187 201 242 263 346 407	
385 464 478 487 500 502 558	530 534 543 547 572 690	
538 583 589 597 661 753 780	711 732 751 779 791 795	
872 939 952 978 986	832 853 878 887 927 939	
DIECISIETE MIL		
054 114 144 249 276 314 328	070 089 105 171 191 288	
346 386 468 486 554 559 563	351 358 424 489 531 536	
592 598 638 673 686 695 793	552 560 561 606 639 662	
809 816 843 877 905 930 960	701 721 762 776 776 798	
979 988 994 996	836 860 861 899 911 931	
DIECIOCHO MIL		
004 005 085 102 144 145 147	041 114 144 249 276 314 328	
216 278 289 327 328 374 392	346 386 468 486 554 559 563	
405 462 496 500 529 536 555	592 598 638 673 686 695 793	
598 625 659 691 694 700 728	729 817 880 918 942 965	
DIECINUEVE MIL		
060 070 080 099 105 115 164	189 191 193 195 207 215 218	
457 474 544 549 560 673 693	712 720 754 777 779 823	
824 847 876 900 951 964	DECENA	
i0 13 35 92		
CENTENA		
151 174 230 234 248 260 318	352 358 363 380 425 448 466	
510 544 548 703 705 823 831	852 863 936 975 988 989 991	
MILLAR		
018 036 049 198 202 203 230	251 261 268 270 290 345 375	
432 434 471 515 550 579 589	597 637 644 652 668 677 693	
713 726 727 753 765 790 802	836 867 871 887 936 940 952	
DOS MIL		
015 030 060 098 108 143 146	167 170 171 172 176 230 245	
265 286 508 526 589 629 661	791 796 847 986	
TRES MIL		
338 042 062 074 075 104 123	167 366 367 387 402 435 437	
498 510 535 544 574 581 631	704 741 753 759 822 844 898	
CUATRO MIL		
037 040 041 053 088 103 123	230 251 256 324 352 362 364	
387 392 404 416 551 556 574	595 599 626 658 660 667 680	
712 758 779 782 797 843 844	926 948 952 966	
CINCO MIL		
080 112 135 157 188 287 298	314 323 367 369 388 393 447	
495 518 525 534 546 575 587	617 619 635 673 723 755 764	
797 809 843 852 872 893 954	SEIS MIL	
054 083 109 139 149 212 214	269 344 386 438 452 478 517	
662 617 633 652 697 716 769	804 835 907 946 967	
SIETE MIL		
013 094 133 165 232 262 271	276 282 288 297 318 332 349	
361 427 428 445 451 459 493	511 560 581 612 625 639 663	
664 670 674 678 680 712 731	737 753 777 788 791 817 851	
861 885 933	OCHO MIL	
029 046 108 145 152 157 181	238 296 339 429 449 452 453	
497 529 637 604 769 881 883	912 954 957 972 983	
NOUEVE MIL		
066 101 111 138 144 166 183	245 252 258 286 295 303 310	
335 338 367 383 401 415 453	511 538 552 582 585 634 636	
671 740 828 863	DIEZ MIL	
025 034 079 085 111 137 143	150 163 170 173 192 231 266	
297 339 373 394 448 486 487	502 503 510 528 570 638 658	
661 666 668 673 728 759 769	785 795 804 862 874 888 906	
ONCE MIL		
019 066 121 159 202 205 220	258 259 436 501 535 554 557	
576 611 632 641 720 760 799	804 826 842 875 881 884 897	
945	DOCE MIL	
014 031 068 074 102 129 175	177 184 239 253 266 319 347	
355 364 366 391 402 407 438	442 477 486 492 509 516 544	
574 587 592 605 619 626 641	699 703 756 770 771 799 813	
824 878 929 935 976	TRECE MIL	
010 034 106 219 229 244 281	317 321 344 361 375 385 419	
468 501 507 578 579 586 630	666 722 724 756 794 879 911	
968 976 999	CATORCE MIL	
077 211 215 245 274 285 304	319 322 325 353 370 380 392	
403 411 417 446 459 471 539	QUINCE MIL	

## TREINTA Y NUEVE MIL

040 061 121 131 146 147  
170 186 194 263 326 373  
523 549 551 557 580 588  
657 698 742 759 782 843  
920 924 978

## CUARENTA MIL

029 030 055 063 108 143  
187 201 242 263 346 407  
530 534 543 547 572 690  
711 732 751 779 791 795  
832 853 878 887 927 939

## CUARENTA Y DOS MIL

017 091 096 101 133 130  
171 175 194 195 203 260  
272 290 299 344 357 358  
596 655 691 707 732 734  
770 809 816 827 830 857

## CUARENTA Y TRES MIL

027 034 036 079 104 157  
215 246 295 318 324 329  
386 426 465 474 511 509  
563 598 617 667 790 838  
727 745 779 781 852 887

## CUARENTA Y CUATRO MIL

906 909 983 988 995  
002 011 9034 064 972 076  
103 118 119 123 132 156  
780 188 203 217 240 271

## CUARENTA Y CINCO MIL

318 329 379 404 427 460  
486 489 514 530 531 594  
636 645 656 674 684 691  
811 855 891 911 975 983  
012 014 080 088 129 130

## CUARENTA Y SEIS MIL

208 252 261 286 303 307  
316 325 339 374 421 463  
470 479 490 499 506 500  
591 611 625 628 693 701  
777 798 804 822 825 843

## CUARENTA Y SEIS MIL

010 068 075 081 096 120  
177 214 237 244 282 331  
583 611 626 621 651 665  
700 733 775 786 853 862  
873 886 904 950 953 959

## LA FUNCION DE LA CHE

Con menos gente que en otras nocturnas, se presenció anoche la pareja de novios Angel Gil y Gabriel de la Reuter repareciendo la muy conbanda de música "La Revue".

La pareja de novios fue la se la entendió con dos en que en perjuicio de los otros, estuvieron faltos de y de bravura.

Gil lanzó con soltura faena, que brindó a don Oliver Vert, la inició con magníficos estatueros, sigda adornándose con pases redondo, cambios de trincheros y un desfilé Lucho con tirones se lleo becerro a los medios y aliteraleo rodillazos y más por dando la sensación el diestro que jugueteaba con su enes.

Se perfiló y volándose en el estoque en lo alto agujas. Escuchó una granación, hubo petición de oreo dió la